

## 2015年12月图书馆动态

### 一、2015年图书馆工作委员会会议顺利召开

2015年12月16日下午,2015年图书馆工作委员会会议在秦皇岛校区召开。图书馆工作委员会主任、副校长郭国维主持会议,副校长房海、校长助理杨洪青出席了会议;学校图书馆工作委员会委员、图书馆领导班子及部分馆员参加会议。

会上,图书馆馆长宋和平汇报了图书馆2015年工作情况和2016年工作设想。副校长房海对图书馆一年来的工作给予了充分的肯定,强调图书馆地位重要,“是真正反应学校的内涵所在”,信息资源的不断扩充是学校建设发展的有力保障。与会委员们就图书馆的工作与发展展开热烈讨论,对图书馆在学校教学科研工作的支撑作用表示认同,并结合本单位教学科研工作对图书馆的文献资源建设、资源检索利用、图书馆自我推介营销等问题建言献策。郭国维副校长希望图书馆在学校的转型发展中再接再厉,归纳总结委员的意见和建议,把会议精神落到实处。



2015年图书馆工作委员会会议现场

供稿: 马俊云

## 二、图书馆党总支开展“三严三实”专题教育、“解放思想大讨论”、推进“三风建设”党员专题学习要点测试

2015年12月9日下午，图书馆党总支组织全体党员进行了党员专题学习要点测试。测试在三个校区分别举行，图书馆党政领导和全体党员参加了本次活动。

本次测试围绕我校近期开展的“三严三实”专题教育、“解放思想大讨论”、推进“三风建设”等主题活动的重点学习内容命题，是继图书馆组织全体党员系统学习相关文件和规定学习内容之后，对近期学习和教育活动的进一步深化。通过本次答题活动，不仅进一步激发了党员的理论学习热情，引导党员加深了对相关政策、理论和制度的理解，还必将有效地提高党员立足本职岗位践行“三严三实”和我校“三风”建设相关要求的自觉意识和执行能力。在此基础上，图书馆党总支还将本次测试作为“解放思想大讨论”的一次征求意见的机会，要求全体党员在答题中针对我校应用型大学建设、“十三五”发展规划以及图书馆的建设与发展等方面提出个人的意见和建议。

供稿：张桂荣

## 三、开发区校区馆延长开馆时间

为了满足读者借阅需求，便于读者利用图书馆资源，提高图书馆使用效率，开发区校区开架书库自2015年12月7日起双休日不闭馆，每周正常开馆时间由原来的五天延长至七天，每天开馆时间不变。

供稿：郑婧婧

## 四、图书馆为教师读者开通CNKI漫游账号

为满足我校教师在校园网外查阅下载电子文献的需求，图书馆特开通CNKI漫游账号，使用CNKI漫游账号可在校外下载我校购买的CNKI资源，包括期刊、博硕士学位论文、会议论文、学术图片知识库、中国经济与社会发展统计数据库（中央、华北、华东），每个账号每日限下载文献20篇。

由于账号数量有限，目前仅向教师开放。CNKI漫游账号共分三类。第一类各院系及二级单位的公共漫游账号，由本部门教师共同使用；第二类面向我校博

士和学术带头人、学术骨干发放 CNKI 漫游账号；第三类面向有需求的教师开通。在此次 CNKI 漫游账号发放过程中，得到了信息员老师们的大力支持，迅速完成了收集、注册的工作。为我校教师的科研教学文献查询提供了极大的便利。

**供稿：马彦格**

## **五、图书馆举办第二期真人图书活动**

2015 年 12 月 6 日晚 7 点 30 分，在图书馆一号楼二楼大厅，昌黎校区馆举办第二期“真人图书”活动。本次真人图书 2013 级机制专业陈俊阳，由他讲述自己的生活经历和感悟，并与读者进行了互动。大家就感兴趣的问题提出自己的想法和意见共同交流探讨，在共享和思考中获得进一步的启示和感悟，对于主讲人和所有参与的读者都产生了很好的帮助和支持，作为图书馆的活动平台——真人图书活动，得到了广大读者的认可。

**供稿：马俊云**

## **六、图书馆举办借书竞赛活动**

2015 年 12 月 12 日下午四点钟，昌黎校区图书馆学生组织在图书馆 1 号楼 1 楼大厅举办了借书竞赛，竞赛在各开架书库间进行。比赛分小组赛和最后总决赛，经过紧张、激烈的过程，比赛结束了，每位获胜者都得到了奖励。经过这次活动，学管会各成员之间加深了了解，对图书馆书籍的分布也更加熟悉，为今后更好的为广大同学服务奠定了基础。



借书竞赛比赛现场



获奖同学

供稿：马俊云

## 七、“泛在微讲堂”疯狂答题活动成功举办

“泛在微讲堂”数据库是图书馆最新购买的微视频数据库，是智联迅捷公司的核心产品。2015年10月11日—11月20日，智联迅捷公司联合图书馆举办了“疯狂答题，挑战最强大脑”活动，通过看视频找答案和人气投票来选取答题状元和人气王，我校学生参与积极，共191人参加活动，18人次获奖。



获奖同学合影

供稿：马彦格

## 八、我馆在开发区馆安装使用电子图书自助借阅机

为鼓励在校学生多读书、读好书，在图书馆领导的鼎力支持下，2015年12月14日，开发区校区图书馆安装了可触摸的自助电子图书借阅机——超星歌德电子书借阅机。该借阅机位于开发区校区综合楼一楼东侧图书馆“开架书库二”门外，内容涵盖了茅盾文学奖获奖作家作品推荐、经典名著、生活保健、经管理财、成功励志、小说传记、文学艺术、历史军事、政治法律、人文社科、人生哲学、亲子育儿等，并每月更新。电子书借阅机带来全新的图书借阅理念，简单快捷，只需扫一扫二维码，即可将正版图书免费下载至手机，离线存储，随扫随读，免费将图书馆搬回家。投入使用以来受到广大学生的欢迎，让越来越多的读者享受到随身阅读的乐趣。图书馆通过不断地努力，尽最大可能为全校读者提供无时、无地、不在的信息服，欢迎广大读者使用。

供稿人：田蕊